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INFORMACJA PRASOWA 
WARSZAWA, 11 czerwca 2013 r.
MotoRaporty z Rajdu Kaszub na smartfonach i tabletach za darmo dla wszystkich kibiców
9 Rajd Kaszub Gdański Baltic Cup to 4. runda Rajdowego Pucharu Polski, będzie jednocześnie pierwszym rajdem asfaltowym organizowanym na Pomorzu. Rozpoczyna się już w najbliższy piątek (14 czerwca) ulicznym prologiem, który odbędzie się na ulicach otaczających ERGO ARENĘ. Dzięki aplikacji przygotowanej przez partnera Rajdu - firmę MotoRaporter - kibice będą mogli śledzić wszelkie informacje i materiały multimedialne z rajdu na swoich smartfonach i tabletach. 
Rajd z bazą w trójmiejskiej hali ERGO ARENA przeszedł w tym roku znaczną metamorfozę. Wraz z powrotem do historycznej nazwy, nastąpił powrót do letniego terminu rozgrywania imprezy. Całkowitą nowością jest natomiast nawierzchnia po jakiej będą prowadziły odcinki specjalne - jeszcze nigdy rajd nie był rozgrywany po asfalcie.
Impreza rozpoczyna się w piątek 14 czerwca ulicznym prologiem, który odbędzie się na ulicach otaczających ERGO ARENĘ. W sobotę zawodnicy zmierzą się z całkiem nowymi odcinkami w okolicach Przodkowa i Kartuz, przejeżdżanymi dwukrotnie, a na koniec czeka ich odcinek Kłosowo. Bazą rajdu, jak również strefą serwisową pozostaje ERGO ARENA. 
Rajd Kaszub zastąpił Rajd o Puchar Bałtyku, którego pierwsza runda odbyła się w 1961r., a ostatnia (trzynasta) w 2004r. W 2005 r. został rozegrany pod nazwą - 1 Rajd Kaszub o Puchar Lotosu i był 8 rundą Pucharu Polskiego Związku Motorowego. 
Dzięki jednemu z partnerów rajdu - firmie Motoraporter - każdy posiadacz tabletu lub smartfona będzie miał możliwość śledzenia rajdu za pomocą swojego urządzenia. Aplikacja już od dziś jest dostępna do pobrania na platformę Android ( https://play.google.com/store/apps/details?id=com.mobileroadie.app_31296&hl=pl ), a na platformy iOS/Apple aplikacja będzie dostępna od czwartku.
Aplikacja będzie umożliwiała m.in. dostęp do następujących informacji:
· Aktualności - zamieszczane tu będą wszystkie komunikaty rajdowe oraz aktualne wyniki
· Tablica - to centrum komunikacyjne pomiędzy kibicami w aplikacji dla kibiców; każdy korzystający z aplikacji będzie mógł na tablicy zostawić wiadomość, komentarz, dodać zdjęcie widoczne dla pozostałych użytkowników aplikacji; użytkownik będzie mógł połączyć aplikacje z kontem na Facebook, zatem każda jego aktywność w aplikacji będzie też widoczna na jego wallu na Facebooku
· Harmonogram Rajdu - każdy OS rajdu dodany będzie jako osobny event, przy którym użytkownik będzie mógł dokonać check-inu, zrobić zdjęcia i dodać je do aplikacji, by były widoczne dla wszystkich użytkowników
· Mapa Rajdu - mapa w dużej rozdzielczości z zaznaczonymi wszystkimi istotnymi punktami; każdy ważny punkt orientacyjny podczas rajdu (start/meta OS, strefa kibiców, park serwisowy, itp.) będzie naniesiony na mapę ze współrzędnymi, zatem kibic korzystając z tej aplikacji zostanie poprowadzony do danego punktu, tak jak jest prowadzony przez nawigację GPS
· Zdjęcia i materiały wideo - materiały multimedialne na bieżąco dodawane przez organizatora
· Zawodnicy - lista startowa, wraz z podstawowymi infomacjami dotyczącymi załogi oraz ich samochodu
MotoRaporter to ogólnopolska sieć niezależnych „terenowych” ekspertów samochodowych. Ekspertami są przede wszystkim rzeczoznawcy współpracujący z towarzystwami ubezpieczeniowymi oraz mechanicy z autoryzowanych salonów. W tym momencie sieć ekspertów MotoRaporter to ok. 200 osób w całym kraju, docelowo do końca 2013 roku ma ich być ok. 400.

Poprzez dokumentację stanu pojazdu, dokonaną w 24 godziny od momentu zlecenia, MotoRaporter zapewnia potencjalnemu kupującemu wiarygodne informacje dotyczące kondycji najważniejszych elementów stanu wizualnego i technicznego auta. Dzięki temu, bez straty czasu związanego z koniecznością jeżdżenia po kraju, można sprawdzić zgodność faktycznego stanu auta z ogłoszeniem, nawet jeśli samochód jest kilkaset kilometrów od naszego miejsca zamieszkania.
Więcej na: www.motoraporter.pl oraz https://www.facebook.com/ekspercisamochodowi
MotoRaporter jest członkiem Polskiego Związku Motorowego oraz Polskiej Izby Motoryzacji.
Kontakt dla mediów:
Marcin Grządka, ŁubuDubu PR, tel: 604 784 897, e-mail: marcin@lubudubupr.pl
Paweł Usakowski, ŁubuDubu PR, tel: 660 662 200, e-mail: pawel@lubudubupr.pl
www.lubudubupr.pl
